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ÅRVÅKEN: Sikkerhetskonsulent Steinar Vadla Risa og hans spanere avslørte torsdag en polsk kvinne i ferd med å stjele på Triaden kjøpesenter. Vadla mener at åtte utenlandske
bander herjer i Norge, at de er jevnlig innom Romerike og at de lopper butikkene for store beløp. SIDE 4 OG 5

KASTER LOSS: Landkrabbe
Espen Kringlen setter seil mot
eventyret. DEL 2, SIDE 2 OG 3

Lever ut gutte-
DRØMMEN

JAKTEN PÅ ROMERIKES VAKRESTE TETTSTED helg SIDE 6–9

I DAG: STRØMMEN

LOKALT

SIDE 2 OG 3

Best i
Europa-
klassen ROMERIKSPORTEN 

FÅR BREDBÅND SIDE 7

LØRENSKOGMETRO

Har du husket å
kjøpe møbler i

dag???
Vi har Romerikes

største 
Ekornes-utstilling!

Blomsterkroken

Mandag-Fredag:
Kl. 09-20
Lørdag/søndag:
Kl. 09/11-18

ALLE
• sommerblomster
• stauder
• busker
3 for 2
AMPLER
2 for 1

HAGEKUPP

• Hamar: v/Vienkrysset. Stange: Romedalsv. 18
Br.dal: v/Rema Moelv: v/Spar Mjøsbrua Mat •

Montér Stormarked Lillestrøm
7-19 (9-15)   Tlf: 41 75 20 00
E-post: lillestrom@monter.no
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Vi kan kjøkken!

SIKKERHETSKONSULENT SLÅR ALARM OM TYVERIBANDER

FO
TO

: R
O

A
R

 G
R

Ø
N

ST
A

D



nyheter4 ROMERIKES BLAD
LØRDAG 2. JULI 2011

BUTIKKDETEKTIV: Steinar Vadla Risa og de andre butikkdetektivene mener at det opererer åtte utenlandske bander i Norge som kun har et formål: Å rundstjele butikkene. Torsdag tok de
I slike tilfeller serverer vi tyvene på sølvfat til politiet. Det gode samarbeidet gjorde at hun ble dømt til fengsel dagen etter at hun ble fersket, sier Risa. 

Rune Bernhus
rube@rb.no 63 80 48 29

■ LØRENSKOG
Formålet med norgesoppholdet
for disse grupperingene er ifølge
Risa – daglig leder Sector Sikker-
hetsbyrå – kun en ting: 

– De vil stjele. Bandene tilhører
et utrolig godt organisert miljø
som utgjør et megastort problem
for handelsstanden. Bandene kan
få med seg verdier for opp mot
100.000 kroner hver eneste dag, si-
er han.

Tall fra Handelsnæringens ho-
vedorganisasjon (HSH) i 2010, vi-
ser at butikktyveri i Norge koster
hver familie rundt 1.750 kroner,

mens det totale svinnet ble bereg-
net til cirka 4,3 milliarder. Bu-
tikktyverier utgjorde 2,1 milliar-
der av dette, mens utro ansatte
sto bak 1,2 milliarder. Resten av
svinnet ble utgjort av leverandø-
rer og administrative feil.

Fersket dame på Triaden
Torsdag avslørte Risas sivilkled-
de butikkdetektiver ved Triaden
kjøpesenter en polsk, middelal-
drende kvinne i det hun fylte opp
en bag med sminke og forsvant ut
av butikken uten å gjøre opp for
seg.

Bagen var spesialpreparert
slik at hun kunne ta med seg va-
rene ut gjennom alarmen uten å
risikere at den gikk av.

– Vi har drevet med dette i 20 år
og sitter med mye informasjon
om hvordan tyvene opererer. Vi
visste hva vi skulle se etter, hvor
vi skulle se og når vi skulle se.
Kosmetikk er et område der det
særlig stjeles mye, og da vi fer-
sket kvinnen, så holdt vi tre bu-
tikker under oppsikt. Til slutt
fikk vi full klaff  på Cubus, sier
mannen, som i sin tid ble lands-
kjent som butikkdetektiv i NRKs
realityserie «Livet på kjøpesente-
ret».

Kvinnen skal ikke ha gjort noe
spesielt vesen ut av seg.

– Hun var en ordinær, voksen
dame som oppførte seg helt nor-
malt. Det er slik de opererer. De
er velkledde, veltalende, hyggeli-
ge og smilende. Slik lurer de oss
trill rundt. Nordmenn er kjent for
å være snille og naive. Vi tror vel-
dig godt om alle. Derfor har vi og-
så generelt sett et veldig lavt sik-
kerhetsnivå, noe som gjør at dis-
se østeuropeerne kjører rett

gjennom Tyskland, Danmark og
Sverige, sier han.

Avslørt av bagen
Det som avslører den polske
kvinnen, er bagen. Den drar vek-
terne umiddelbart kjensel på.

– Vi har vært borti den type
vesker tidligere, blant annet for-
di den brukes av en østeuropeisk
bande. Vår informasjon tyder på
at det er rundt 45 personer som
opererer i akkurat dette miljøet.
I tillegg er det sju andre slike
miljøer som operer i Norge ak-
kurat nå, mener butikkdetekti-
ven.

Inne i butikken gjenkjenner
vekterne naskerens mønster.
Kvinnen tar en neve med masca-
ra og eyeliner og forsvinner bak
en reol. Så går hun tilbake og for-
syner seg på nytt, helt til den pre-
parerte bagen er full.

Når bagen er fylt opp, så går
hun sakte, men sikkert en runde
rundt i butikken, ut av lokalet og

ned rulletrappen, før hun blir
stanset og bedt om å bli med opp
på kontoret.

– Hun tømmer umiddelbart
innholdet på et bord, før vi sorte-
rer varene, tilkaller politiet og
skriver anmeldelse. Hadde vi ik-
ke stanset henne, så hadde hun
kvittet seg med varene i bilen og
startet på en ny runde. Slik rai-
der banden hele Sør-Norge. De
opererer på Østlandet denne ene

Ifølge sikkerhetskonsulent Steinar Vadla Risa
plyndres norske butikker systematisk av utenlandske
bander. Han mener åtte slike miljøer, med opptil 45
personer i hver gruppering, operer i Norge i dag.

ALLEREDE FÅTT DOMMEN: Po-
litiadvokat Jon Aga møtte som
aktor da kvinnen ble dømt til 45
dagers ubetinget fengsel.

De er velkledde, veltalende,
Derfor lurer de oss trill rund

■ Nasking er blitt milliardindustri
i Norge.

■ Sikkerhetskonsulent mener
åtte utenlandske bander
operer her til lands

■ Polsk kvinne tatt på fersken da
hun stjal sminke for tusenvis av
kroner.
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Utvider Trandum
TRANDUM: Statsbygg skal
utvide politiets utlendingsin-
ternat på Trandum med 50
plasser. Statsbygg er allerede i
gang med oppdraget. I februar
ble kontrakt om levering av
byggmoduler lyst ut. Størst
vekt ble lagt på gjennomfø-
ringstid. Moelven Byggmodu-
ler AS er nå tildelt kontrakten
på 40 millioner kroner. Bygge-
arbeidene i fabrikken på
Moelv starter i oktober med
montasjestart 9. november.
Byggearbeidene i grunnen på
Trandum starter rett over som-
meren. Overleveringstidspunkt
er avtalt til slutten av januar
2012.

466 nye boliger
SKEDSMO: I 2010 ble det i fjor
tatt i bruk 466 nye boliger i
kommunen. I 2009 var tallet
503. Snittet for perioden 2001
til 2010 har vært omtrent 400
nye boliger per år. Selv om det
ble bygd knapt 40 boliger
færre enn i 2009, tyder tallene
på at byggevirksomheten er til-
bake på samme nivå som før
finanskriseåret 2008, ifølge
Skedsmo kommunes årsberet-
ning. I fjor ble det 1.029 flere
innbygger i Skedsmo.

e en polsk sminketyv på fersken med varer for 9.000 kroner i en preparert bag. –
FOTO: ROAR GRØNSTAD

Rune Bernhus
rube@rb.no 63 80 48 29

■ KJELLER: FNs Klimapanel
skryter av Akershus Energi-
park. I sin siste rapport om
fornybare energikilder, omta-
les Akershus Energipark som
et godt eksempel på hvordan
energigjenvinningsanlegg
kan utvikles. 

– Vi er veldig stolte av omta-
len i rapporten til FNs Klima-
panel. Den viser at vi har
tenkt riktig da vi planla og ut-
viklet anlegget. Vi merker
allerede at den internasjonale
interessen for anlegget på Lil-
lestrøm øker, og flere forskere
kommer på besøk til Norge i
høst for å se på anlegget, sier
Akershus Energis konsern-
sjef Jørn Myhrer. 

Det er i rapporten «Special
Report on Renewable Energy
Sources and Climate Change
Mitigation» skrytet kommer.
Den er utarbeidet av Intergo-
vernmental Panel on Climate
Change (IPCC), i Norge bedre
kjent som FNs Klimapanel. 

Akershus Energipark er det
første energigjenvinningsan-
legget i Norge som primært
bruker lokale og fornybare
energikilder som skogsflis,
varmepumpe fra kloakk, de-
ponigass, storskala solvarme
samt en akkumulatortank el-
ler en kjempetermos med over
en million liter varmtvann.

Klimaskryt
fra FN

POPULÆR I UTLANDET:
Akershus Energipark.

FAKTA

Tyverier fra butikker i Norge
Undersøkelsen gjort blant
norske butikker viser at rundt
50 prosent (2,1 milliarder) av
svinnet i Norge skjer ved
butikktyverier, 1,2 milliarder av
utro ansatte, 272 millioner kro-
ner av leverandører, mens 692
millioner skjer på grunn av
interne og administrative feil.
Det er beregnet at det er
over 200.000 butikktyverier
årlig i Norge, mens bare rundt
18.000 ble anmeldt i 2009.
Det anslås at kostnadene på
ulike sikkerhetstiltak og annet
arbeid med å få ned svinnet
utgjorde 0,32 prosent, eller 1,1

millioner kroner, av omset-
ningen i virksomhetene.
Både i Sverige og Norge øker
antallet organiserte grupper
som stjeler. Flere mener også at
butikktyveri vil øke i framtiden. 
Det kan tyde på at det er en
sammenheng mellom investe-
ringer i sikkerhetstiltak og stør-
relsen på svinnet. I 2008 og
2009 reduserte flere firmaer
investeringer og utgifter til sik-
kerhet, mens det i 2010 har
vært en økt satsning på sikker-
het og forebygging.
KILDE: Handelsnæringens
hovedorganisasjon (HSH)

FAKTA

Har allerede startet soningen
LØRENSKOG: Pådømmelsen
av den polske butikktyven gikk
raskt. Allerede fredag etter-
middag – rundt ett døgn etter
at hun ble pågrepet – startet
hun soningen.

Politiadvokat Jon Aga i Ro-
merike politidistrikt aktorerte
saken da den kom opp som en
såkalt tilståelsessak i Nedre Ro-
merike tingrett fredag.

– Hun ble tatt fersken da hun
stjal varer for 9.000 kroner, og
det erkjente hun i retten. Der-
med ble hun idømt en straff på
45 dagers ubetinget fengsel, si-

er Aga.
Like etter at hun fikk dom-

men, så fikk hun også sonings-
plass.

– Det gikk ett døgn fra hun
ble tatt til hun startet soning-
en. Det er et eksempel på ef-
fektivt politi- og rettsarbeid,
mener Aga.

Kvinnen vedtok dommen på
stedet.

– Hun hadde bare vært i Nor-
ge i kort tid forut for tyveriet.
Hun har heller ikke arbeidstilla-
telse her til lands, sier Aga.

SAKENS GANG

SPASERTE INN: Romerikes
Blad 7. mai.

FREKKE RUMENERE: Romeri-
kes Blad 9. april.

BRUKTE BARNET: RB 15. sep-
tember 2007.

PREPARERT POSE: RB 16. de-
sember 2010.

STORT SVINN: Romerikes Blad
22. desember 2009.

SMIL HJELPER: Romerikes
Blad 12. juli i fjor.

dagen og forflytter seg kanskje til
Bergen den neste.

Risa mener sjansen for å bli tatt
i Norge er lav i forhold til andre
land.

– Sikringstiltakene er annerle-

des. I tillegg fungerer ofte politiet
bedre i andre land når det gjelder
prioriteringer, organisering og
ressurser. Dermed får vi ikke situ-
asjonen under kontroll, og det sy-
nes jeg er trist, sier han.

SMINKE FOR TUSENER: Dette partiet rakk kvinnen å putte oppi bagen
før hun ble stanset og avslørt av vekterne.                 FOTO: STEINAR VADLA RISA

e, hyggelige og smilende. 
dt




